Az informatika szamitastudomanyi
alapjai
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Miveletek nyelvekkel

unio (egyesités, osszeadas): LU L, ={plpe L vagyp € L»}
metszet: LiNLy={plpelLiéspely},

kiilonbség: Ly \ Lry={plpeLiésp ¢ L},

komplementer: fl =V \L I

konkatendcio Li-Ly={pqglpeLiés qgce€ly}



Miveleti tulajdonsagok

. . Az elb6adadson elfelejtettem visszatérni a kérdésre, hogy
L,-0=0 L =, | ¢ i
mi van \emptyset*-gal, \emptyset’—val.

Li-{A}={A}-Ly=L; (akonkatenici6 egységeleme a { 1 } nyelv),
LU = UL = L (az uni6 egységeleme az @ nyelv),

LyNnV =V NL; =L, (ametszet egységeleme a V" univerzalis nyelv),
Li*=L-L; =Ly - L,

Ly =Lt u{ 1},

(L |$ ) =L 1$ (az 1teracio idempotens tulajdonsaga),

(L") " =L," (a+ mivelet idempotens tulajdonsdga),

s

(L) =(L") =L, .



4.3. Legyen V = {0}, W = {1}. Hatdrozzuk meg, hogy mely szavak alkotjik
kovetkezd nyelveket -

a) VUW)";

b) (VW)

c) VW*;

d) VUW)Y VW,

Mondjunk olyan szavakat, amik nincsenek az alabbi nyelvekben,
ha A={a}, B={b}.

« B*(AB)*A*

e (A*u B*)(A*uB*)(A*u B*)

e A*(BA*)*B*

e B*(AuBA)*B*

4.8. Hatarozzuk rileg, hogy mikor lehetnek az L*, ill. az L+ nyelvek végesek. Fl6-
fordulhat-e, hogy L™ vagy L+ az iires nyelvvel egyenls?



4.5. Legyen V' = {0, 1}. Adjuk meg a kévetkezd nyelvek egy-egy meghatdrozisit a
V-bél és részhalmazaibdl kiindulva tigy, hogy kdzben csak a nyelvek iterdcidjat, egye-
sitését €s szorzasat hasznaljuk:

a) L = {w:w € V" és w két egymas utani 1-esre végzddik };
b) L = {w: w € V' —{e} és w pontosan egy 0-t tartalmaz};

:4;3 .Legy?n adva egy V abécé, és legyenek Ly, Lo, Ls tetszOleges V'-bdl alkotott nyel-
ve: . 1zonyitsuk be a kévetkezd egyenldségeket, vagy pedig adjunk meg olyan ellen-
példat, amelyre nem teljesiil a tekintett egyenlGség :

a) (LL,)" = LiL,;

b) (L;L;)" = (LiUL,)*;
¢) Li(LsULs) = (LyL2) U (LiLy);
d) (iDL =L NLs;
e) (Ly UL'z)*' = L,UL;;

f) LLaNL3) = (LiLy)N(LyLy).



1.32. For a finite language L, let |L| denote the number of elements of L. Fc
example, |[{A, a, ababb}| = 3. This notation has nothing to do with the
length |x| of a string x. The statement |L{L,| = |L||L,]| says that the
number of strings in the concatenation LL, is the same as the product
the two numbers |L;| and |L;|. Is this always true? If so, give reasons,

and 1if not, find two finite languages L, L, C {a, b}* such that
|LyiLa| # |Ly|[L2].

1.36. a. Consider the language L of all strings of a’s and b’s that do not end

with b and do not contain the substring bb. Find a finite language S
such that L = §*.

b. Show that there is no language S such that S$* is the language of all
strings of a’s and b’s that do not contain the substring bb.



